
  ATA DA 198ª SESSÃO –158ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2º BIÊNIO -  7ª LEGISLATURA. 
 

Ata da centésima nonagésima oitava sessão, centésima qüinquagésima oitava sessão ordinária, 

segundo biênio, sétima Legislatura. Aos dez dias do mês de Outubro de dois mil e dezesseis, às 

oito horas e quarenta e cinco minutos, no plenário de deliberações “Vereador Décio Brussolo – 

Baruk”, nesta cidade de Cláudia-MT, sito a Avenida Gaspar Dutra s/nº, R-13, reuniram-se os 

vereadores todos presentes. A presente sessão foi aberta pelo presidente da Câmara vereador 

Fernando José Anderle – Fernando Leitão, que estando composta a mesa convidou a vereadora 

Lídia de Vargas para fazer leitura de versículo da Bíblia.  A seguir o presidente solicitou a 

primeira secretária Interina Eliandra Sabo para fazer leitura das correspondências, dentre elas o 

Edital de convocação zero oito, que convoca a população para a Audiência Pública a ser 

realizada no dia dezessete de outubro as quinze horas, para discussão da Lei de Diretrizes - LDO 

para o  a elaboração do orçamento para exercício de 2017. Após o presidente comunicou que a 

apreciação e votação da ata da sessão anterior será nas próximas sessões. Após o presidente abriu 

um espaço para o uso da palavra no pequeno expediente.  Não havendo uso da palavra o 

presidente solicitou ao secretário Eloi para tomar as assinaturas dos vereadores no livro de 

registro de presenças passando a seguir a ordem do dia. O presidente solicitou ao vereador Juarez 

Petrucci para fazer leitura do projeto de lei zero trinta e sete, de autoria do executivo que Dispõe 

sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2017 e dá outras providências.  

Após a leitura o presidente solicitou o vereador Amaral para fazer leitura do parecer zero 

quarenta e um de autoria da comissão mista de justiça e finanças que apresenta parecer favorável 

a aprovação do projeto. Após a leitura o presidente passou a discussão e votação do parecer 

sendo aprovado por unanimidade. Após o presidente solicitou ao vereador Marciel para fazer 

leitura da emenda modificativa zero dois de autoria da comissão mista de justiça e finanças, que 

modifica a redação dada ao Artigo 24º do Projeto de Lei 037/2016, que dispõe  sobre  as   

Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2017, e dá outras  Providências, ficando o 

mesmo com a seguinte redação: Art. 24º - A Lei Orçamentária para 2017 poderá  autorizar o 

Poder Executivo a proceder a remanejamentos, transposições e transferências, dentro de cada 

projeto, atividade ou operação especial, entre as secretarias e unidades orçamentárias, do saldo 

das dotações  dos seus grupos de natureza ou elementos de despesa, até o limite de 15% (Quinze 

por cento) do total da lei Orçamentária.Após a leitura o presidente passou a discussão e votação 

da emenda modificativa sendo a mesma aprovada por unanimidade. A seguir o presidente 

solicitou ao vereador Arnaldo França para fazer leitura da Emenda Aditiva zero três, de autoria 

da comissão Mista de justiça e finanças que Acrescenta inciso I ao Artigo 24º do Projeto de Lei 

037/2016, que dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2017, e dá 

outras Providências, que fica com a seguinte redação: Art. 24º - Mantido.II – Realizar operações 

de Credito ate o limite fixado pelo Senado Federal, com finalidade especifica previamente 

aprovada pela Câmara Municipal.Após o presidente passou a discussão e votação da Emenda e 

após do projeto de lei sendo ambos aprovados por unanimidade, sendo o projeto de lei zero trinta 

e sete em primeira votação. Dando continuidade o presidente solicitou a vereadora Lídia de 

Vargas para fazer leitura do projeto de lei zero trinta e oito de autoria do executivo, que Autoriza 

a abertura de Crédito Adicional Suplementar no Exercício Financeiro de 2016, no valor de até 

R$ 125.000,00 e dá outras providências. (Para atender Rubricas de: Secr. Administração e 

Educação). Após a leitura o presidente colocou em discussão o projeto. Solicitou a palavra o 

vereador Juarez Petrucci que fez requerimento verbal a mesa para dispensa do parecer e dos 

interstícios regimentais da casa para discussão e votação única do projeto tendo em vista a 

urgência da matéria. Após o presidente passou a discussão e votação do requerimento verbal e 

após do projeto de lei, sendo ambos aprovados por unanimidade, sendo o projeto zero trinta e 



oito em primeira e ultima votação. Na seqüência o presidente solicitou a vereadora Eliandra Sabo 

para fazer leitura do projeto de lei zero trinta e nove de autoria do executivo, que Autoriza a 

abertura de Crédito Adicional Suplementar no Exercício Financeiro de 2016, no valor de até R$ 

245.000,00 e dá outras providências. (Para atender Rubricas de: Câmara e Previdência 

Municipal). Após a leitura o presidente colocou em discussão o projeto. Solicitou a palavra a 

vereadora Eliandra Sabo que fez requerimento verbal a mesa para dispensa do parecer e dos 

interstícios regimentais da casa para discussão e votação única do projeto tendo em vista a 

urgência da matéria. Após o presidente passou a discussão e votação do requerimento verbal e 

após do projeto de lei, sendo ambos aprovados por unanimidade, sendo o projeto zero trinta e 

nove em primeira e ultima votação. A seguir o presidente solicitou ao vereador Carlos Lazarin 

para fazer leitura do projeto de Decreto zero dois de autoria da mesa diretora que Autoriza a 

Mesa Diretora formalizar Termos de Doação de bens inservíveis da Câmara para a Prefeitura e 

entidades locais e a Comissão de Patrimônio da Câmara realizar as baixas destes bens Inservíveis 

e dá outras providências. Após a leitura o presidente passou a discussão do projeto de Decreto. 

Solicitou a palavra o vereador Juarez Petrucci que fez requerimento verbal a mesa para dispensa 

do parecer e dos interstícios regimentais da casa para discussão e votação única do projeto. Após 

o presidente passou a discussão e votação do requerimento verbal e após do projeto de Decreto, 

sendo ambos aprovados por unanimidade, sendo o projeto de Decreto zero dois aprovado em 

primeira e ultima votação. Sendo estas as matérias para a ordem do dia o presidente passou as 

explicações pessoais. Não havendo o uso o presidente Fernando Leitão, agradeceu a presença 

dos vereadores, funcionários, e publico presente e após declarou encerrada esta Sessão Ordinária. 

Eu, Eloi Muck, Diretor da Secretaria Administrativa, fui presente e lavrei a presente ata que 

depois de apreciada e votada, vai assinada pelo presidente e vice, primeiro secretário e por mim. 

Sala das Sessões Câmara Municipal de Cláudia, Estado de Mato Grosso.    


